

Brassói Ujlap előfizetési árai:

	Helyben:	Vidékre:
egész évre	K 12.—	K 14.40
félévre	" 6.—	" 7.20
negyedévre	" 3.—	" 3.60
egy óra	" 1.—	" 1.20

Egyes szám ára 6 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével mindennap
:-: :-: déltűn 6 órakor :-: :-:Hirdetéseket felvesz a kiadó-
hivatal, Kapu-utca 50. szám
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5—15.

Főszerkesztő: POGÁNY BÉLA.

Felölös szerkesztő: BILL ALBERT

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15

Csapataink egyesülése Szerbiában

(Budapesti tudósítónktól.) Csapataink Szerbiában Ljesnicától délre az ott működő seregeinkkel egyesültek. Az itt levő összes vasuti vonalakat elfoglaltuk.

Ypern lángokban van

(Budapesti tudósítónktól.) A Dayli Cronicle jelenti, hogy Ypern lángokban van. A város nagyrésze már leégett. A város elesése várható.

A belgák és németek harca

(Budapesti tudósítónktól.) Amsterdamból táviratozzák, hogy Sluizból erős ágyudörgés hallatszik hogy a belga és a német csapatok erős harcban állanak egymással.

Sorozás

A városi tanács a következő hirdetményt adta ki:

A m. kir. honvédelmi ministerium 16600—914 ein. 18 sz. e. rendeletének IX fejezete szerint:

„Míndezek az 1878-1890 években született népfölkelőkötelesek a kik az utóbbi napokban a városi tanács katonai nyilvántartási osztályánál jelentkeztek, még pedig tekintet nélkül arra, hogy Magyarországon, az osztrák koronatarományokban vagy Boszniában vagy Hercegovinában honosok-e, valamint az 1892, 1893 és 1894 évi népfölkelőkötelesek a kik a f. évi október hó 1-20-ig megtartott népfölkelői szemlebemutatókon nem jelentek meg, ezennel felhivatnak, hogy a népfölkelői szemlebemutatókra leendő elővezetetés céljából a Fekete-utca végén levő „Grand-hotelben“ jelenjenek meg még pedig:

1. Az 1890 és 1889 évbéliek valamint a fenn említett 1894, 1893 és 1892 évbéli elmaradottak f. évi november hó 23-án reggel 8 órakor.

2. Az 1888 és 1887 évbéliek f. évi november hó 24-én reggeli 8 órakor.

3. Az 1886 és 1885 évbéliek f. évi november hó 25-én reggeli 8 órakor.

4. Az 1884 és 1883 évbéliek f. évi november hó 26-án reggeli 8 órakor.

5. Az 1882, 1881 és 1880 évbéliek f. évi november hó 27-én reggeli 8 órakor.

6. Az 1879 és 1878 évbéliek f. évi november hó 28-án reggeli 8 órakor.

A népfölkelői szemlebemutatókra elővezetendő népfölkelőkötelezettek egyidejűleg felhivatnak, hogy igazolási okmányaikkal és bizonyítványaikkal ellátva testileg tiszta állapotban (megfürödve), tiszta fehérneműben és ruházatban szigorú büntetés terhe alatt pontosan megjelenni el ne mulasszák.“

Wekerle Sándor

a hadikölcsönről.

(A miniszterelnökségi sajtóosztály jelentése.)

Wekerle Sándor Az Estben meleg hangú szakavatott cikket közölt a magyar hadikölcsönről, melyben e nagy pénzügyi kapacitás többek között ezeket mondja:

A vitam et sanguinem sed avenamnon, régi jelszó. Abban a régi időben sem birt beiső igazoltsággal, ma meg éppen tarthatatlan állapotokat teremtene, ma, midőn a háboru s különösen a mi háborunk a nemzet legnagyobb erkőfijetésének tűzpróbája, melyben erkőcsi és anyagi erőnk egészét visszük a küzdelembe. Eredményt csak úgy várhatunk, ha a pénzszükségletek előállításában a nemzet egészére támaszkodunk.

Elsősorban ugyan a tőkeerős vagyonnosnak nemcsak erkőcsi kötelessége, hanem tisztességi feladata, hogy rendelkezésre álló tőkéit még áldozatok árán is a nemzet nagy erkőfijetésének támogatására bocsássa. De igazában a támogatás valódi erőforrásaiban, a széles néprétegekben kell a kérdés nagy fontosságának meggyőző tudatát felkeltenünk.

Nemcsak a nagyobb, hanem a kisebb pénzügyintézeteknek is hazafias feladata, hogy előmozdítsák, népszerűvé tegyék a tőkeelhelyezésnek azt a nagy átalakulását, melyet ma nemcsak közgazdasági, hanem kiváló politikai érdekek tesznek sürgősebben szükségessé.

Jó lélekkel, igaz tudattal munkálkodhatik ma mindenki e cél elérésén, mert új kölcsönével nem áldozatot követel, hanem előnyös és biztos viszontszolgáltatással fizeti meg azt a készséget, melylyel nemcsak az állami érdeket szolgálja, hanem általános közgazdasági helyzetünknek és saját tőkéjének biztonságát is növeli az, aki a kölcsön sikerét előmozdítja.

Karácsony a harctéren!

Közeledik a karácsony, a szeretet és a családi otthon boldog ünnepe. A szegény keservesen megtakarított filléreiből, a gazdag feleslegéből egyaránt szeretetteljes meglepetésben részesítik azokat, akik szívükhöz legközelebb állnak. Van-e közöttünk, akinek ne volna könny a szemébe, midőn katonáinkra gondol, akik ez ünnepet otthonuktól távol, barátságatlan vidéken a legnemesebb, de bizonyára legnehezebb kötelesség teljesítése közben töltik.

A cs. és kir. hadügyminiszterium, valamint a m. kir. honvédelmi ministerium hadsegélyező hivatalai elhatározták, hogy derék katonáinknak szerény karácsonyi ajándékot küldenek s e célra jelentékeny összeget adományoznak.

A rendelkezésükre álló összeg azonban, sajnos, távolról sem elegendő arra, hogy abból a harctéren küzdő minden egyes katonánk méltó karácsonyi ajándékban részesülhessen.

Ehhez mindegyikünk hozzájárulása szükséges s azok a kevesen, akiknek senkijök sincs a harctéren e tekintetben bizonyára nemes versenyre fognak kelni azokkal, akiknek fiuk, férjük, fivérük, vagy vőlegényük küzd a hazáért...

Ezért a hadsegélyező hivatal (: Budapest, IV. Váci-u. 38. :) azzal a kérelemmel fordul hazafias és a harctéren küzdő katonáink érdekében már eddig is minden áldozatra késznek mutatkozott közönségünkhöz, hogy az e célra szánt nagylelkű pénz adományaival mielőbb keresse fel. (A Hadsegélyező Hivatalnak címzett pénzküldeményeket a posta a vidékről portómentesen továbbítja.) A hivatal ezután gondoskodni fog róla, hogy csapataink a nekik szánt karácsonyi ajándékot az édes otthonból jövő szeretetteljes üdvözlésként, valamint a legbensőbb megemlékezés és az örömteljes viszontlátás reményének jele gyanánt századonként idejekorán megkapják.

A m. kir. honvédelmi ministerium hadsegélyező hivatala. (: Budapest, IV. Váci-u. 38. :)

Budapest, 1914. november havában.

Kirchner s. k.
cs. és kir. altábornagy.

Brassóvármegye közigazgatási bizottságának ülése

(A „Brassói Ujlap“ tudósítójától.)

Brassóvármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 9 órakor Mikes Zsigmond gróf főispán elnökle alatt ülést tartott. Az ülés első tárgyát Semsey Aladár dr. vármegyei főjegyző ismertette. Így Philippi Gusztáv dr. tisztii főügyész lemondását közigazgatási bizottsági tagságáról. Ezután Homolay Lajos királyi tanácsos pénzügyigazgató jelentése következett,

A pénzügyigazgató jelentése

A pénzügyigazgató jelentése szerint október havában egyenes adóban befolyt 101.450 korona, hadmentességi díj címén 1961 korona, nyilvános betegápolási költségek címén 4530 korona, Egyenes adóban kedvezőbb a múlt év október havánál 30.932 koronával, nyilvános betegápolási költségekben 1397 koronával, és hadmentességi díjban 809 koronával.

A szeszgyárakban feldolgozott 10.544 métermáza anyag. Termeltetett 127.610 hektoliter fok szesz. A szeszgyárakból elszállítottak adófizetés mellett 86.100 adómentesen 44.513, denaturálásra 12.949 hektoliter fok szeszt.

A szeszgyárak fizettek 77.490 korona szeszfogyasztási adót, 60.270 korona szeszadópótlékot. A sörözőkben termeltek 1213 hektoliter sört, amely után 14.619 korona 78 fillér adót fizettek.

A borital fogyasztási adóban 11.916 k. 51 fill. Husfogyasztási adóban 10.492 kor. 54 fill., cukoradóban 547.390 kor. 23 fill., Sörtelmelesi adóban 5.051 kor. 72 fill., Szeszfogyasztási adóban 77.310 kor., Dohányjövődékben 147.743 kor. 29 fill., Határvámjövődékben 436.253 kor. 25 fill. összesen 1.491.029 korona 24 fillért fizettek. Összehasonlítva az 1913 október havi eredményt a múlt év október havával, 470.336 korona 24 fillérral több adót fizettek.

Brassóvármegye egészségügye.

Hantz Mihály dr. királyi tanácsos, vármegyei főorvos a megye egészségügyéről a következő jelentést terjesztette a közigazgatási bizottság elé:

A közegészségügy általában kedvező volt. A halálos esetek összes száma októberben 173 volt.

Ebből tüdőgümőkör 21 esetben. A fertőző betegségek közül roncsoló toroklob volt 7, gyógyult 5, meghalt 2, vörheny volt 10, gyógyult 9, beteg 1, kanyaró volt 20, gyógyult 13, maradt 7. hökkhurut volt 9, gyógyult 5, beteg 4, hasihagymáz volt 10, gyógyult 6, meghalt 1, beteg 3, vérhas volt 7, gyógyult, meghalt 3.

A fertőzőbetegségek közül csak fültömirigylob lépett fal járványosan a gyermekek között Apáca községben. Az állami iskolák október 20-tól október végéig bezártak.

A kolera elleni óvintézkedéseket a belügyminiszter is személyesen megvizsgálta és azokkal teljesen megvolt elégedve. Orvosi rendőri hullavizsgálatot öngyilkosságnál 3 esetben, gyilkosságnál 1 esetben végeztek.

Az ügyészi jelentés

Knörr Ferenc vezető királyi ügyész jelentése szerint a brassói fogházban 60 égyén volt letartóztatva; 37 férfi és 23 nő. Elítélve volt 22 férfi 21 nő, vizsgálati fogságban volt 15 férfi és 2 nő. Rabmunkáival ketten foglalkoztak és a rabok keresménye 3 kor. 20 fillér volt.

Az államépítészeti hivatal vezetőjének jelentése

Jüttner Kálmán királyi főmérnök, az államépítészeti hivatal vezetőjének jelentése szerint a törvényhatósági közutak állapota kielégítő. Forgalmi akadály nem fordult elő. A kolera veszedelemre tekintettel a szükséges intézkedések foganatosítottak.

Az állategészségügy

Tachauer Adolf állatorvos jelentése szerint októberben az állategészségügy Brassóvármegyében kedvezőbb lett. A száj és körmfajás három községben és pedig Szászmagyaroson, Földváron és Pürkerecen lépett fel. A zár alatt álló 18 község közül a zár alul feloldották Krizbát, Barcaszentpétert, Szászvolkányt, Vidombákot, Feketehalmot és Keresztényfalvát. Az államforgalom gyengült. Elszállításra került 244 darab szarvasmarha, 433 darab sertés,

Az élelmiszerek átlag árai.

Kiadatott: 1914. nov. 7-én.

	K.
1 kgr. közepes kenyérliszt (4-es)	—,62
1 " fekete " (7-es)	—,59
1 " rozsliszt — — — —	—,48
1 " kukuicaliszt — — — —	—,28
1 " közepes kenyér — — — —	—,47-5
1 " fekete " — — — —	—,45-1
1 " Marhahus — — — — I.	1,36
1 " " — — — — II.	1,60
1 " szalonna — — — —	2,20
1 " disznózsir — — — —	2,20
1 liter tehéntej — — — —	—,26
1 " bivalytej — — — —	—,36
4 drb. tojás — — — —	—,40
1 kgr. cukor kocka — — — —	1,06
1 " " darabos — — — —	1,04
1 " rizs — — — —	36-80
1 liter bab — — — —	46-50
1 " borsó — — — —	46-56
1 " lencse — — — —	80-90
1 " kása — — — —	26-40
1 zsák burgonya — — — —	280-320
1 koszoru hagyma — — — —	40-80
1 liter petróleum — — — —	46-48
Napibér mezei munkásoknak —	1,80—3,00
étel nélkül	
Napibér más munkásoknak —	2,00—3,50
étel nélkül	

— Használjunk hadisegélybélyeget! —

A hadikölcsön kibocsátása.

(Lukács László — Lánczy Leó és Ullmann Adolf nyilatkozata.)

A nemzeti kölcsön kibocsátásáról Lukács László volt pénzügyminiszter a következőképp nyilatkozott a Pester Lloydban:

A jelenlegi kölcsön nem csak hitelművelet, hanem nagyfontosságú politikai akció is, amennyiben szoros összefüggésben lévő a háborúval, az egész világ előtt dokumentálni fogja, hogy a magyar állam nemcsak katonai téren, hanem a pénzügyi készlet terén is megállja helyét. A nagyközönség készségében a jegyzést illetőleg nem szabad kételkedni. Nem áldozatról van szó, hanem csak arról, hogy a háború alatt kötött és részben terméketlenségre ítélt tőkék átmenetileg más formában legyenek lekötve, mely lekötés a biztonságot illetőleg a jelenlegivel legalább is egyenértékű kamatozását illetőleg azonban határozottabban előnyösebb.

Ullmann Adolf, főrendiházi tag, a Magyar Általános Hitelbank vezérigazgatója ugyancsak a Pester Lloydban a következőképp vélekedik: Külföldi államok jól bevált példáját követve kormányunk 6 százalékos típusú kölcsön kibocsátására határozta el magát. A kibocsátó árfolyam alapján a járadékkötvények 6. 18 százalékot fognak jövedelmezni, de ha tekintetbe vesszük, hogy a szóban forgó címletek 6 évi felmondás után névértéken visszaváltatnak, akkor a kamatozásuk tekintettel a tényleges félévi szelvényesedékeségre 6. 69 százalékra emelkedik. A kormány elhatározása, hogy nem pénztárjegyeket, hanem járadékot hoz kibocsátására, feltétlenül helyesnek mondható.

Lánczy Leó, v. b. t. t. a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank elnöke „Az Ujságban” a következőket írja:

Kell, hogy az ország bebizonyítsa, hogy a modern Magyarország most át van hatva attól a meggyőződéstől, hogy amint életét és vérét föl kell áldoznia állami létünk fentartására, úgy azokat az anyagi eszközöket is elő kell teremteni, amelyek a küzdelem megvívásához föltétlenül szükségesek. Nem áldozatról van szó! Nem áldozatot igényel az állam tőlünk, hanem ellenkezőleg módot nyújt arra, hogy mindenki megtakarított pénzét oly kamatozás mellett sem voltunk képesek hosszú időre állandóan elérni, Az új járadék-kötvények megszerzése mindenképpen nagyon előnyös műveletnek bizonyul. (Cenzurázva küldi a Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A románok és a nemzeti hadikölcsön

(A „Brassói Ujlap“ tudósítójától.)

A Kis Ujság budapesti napilap igen érdekes hírt közöl mai számában. A nemzeti hadikölcsönrel kapcsolatban azt írja, hogy a magánosok, egyletek és társulatok veteksznek, hogy minél nagyobb összeget jegyezzenek.

Több előkelő román pénzintézetnek, továbbá a Discontó Gesellschaft és a Länderbank bukaresti kommanditjainak megbízottjai tegnap **Brassóba érkeztek és felvilágosításokat kértek ottani pénzintézetektől a magyar állam által kibocsátandó 500 milliós járadékkölcsönről.**

Egy brassói pénzüzetnél megjelent egy bukaresti többszörös milliomos és kijelentette, hogy egy millió koronát jegyez magyar kölcsönre.

Eddig tart az érdekes hír, amelyet nem erősítettek meg, de a mai időkben nincs ok arra, hogy a hír valóságában kételkedjünk.

NAPIHIREK.

Adományok az özvegyek és árvák részére. A „csütörtöki tarokklub“-tól a háboruban elesett Schreiber Richard emlékezetére 25.-K, A lakatos társulattól Bernhardt Róza urnő kopersójára teendő koszoru helyett 20.-K, Widtscher Kereszténytől 20.-K, Thiess Bertalan-tól 6.-K, mely adományokért hálás köszönetet mond a városi tanács.

Házi ezredünk veszteségei. A 47. veszteségei lajsrom adatai alapján a cs. és kir. 2 gyalogezred halottjairól, hadi fogságba kerültjeiről és sebesültjeiről készített kimutatások a megyeház kapubejáratában elhelyezett hirdetési táblákon ki lettek függesztve.

— **A háboru és az ovódák.** Jankovich Béla vallás- és közoktatásügyi miniszter körrendelettel értesítette a tanfelügyelőket, hogy tekintettel arra, hogy ezidőszert a családapák jelentékeny része mozgósítva van, a családanyák pedig sok esetben kenyérkeresetre vannak utalva, különös súlyt helyez arra, hogy a kisdedovó intézetek, amennyiben azok helységei hadi célokra nincsenek igénybe véve, vagy nem fekszenek a hadi műveletek közelebbi szomszédságában, a gondozást igénylő gyermekeknek állandóan rendelkezésre álljanak. A miniszter ehhez képest felhívta a tanfelügyelőket, gondoskodjanak az ovódák működését netán gátló minden egyéb akadály haladéktalan megszüntetéséről s utasítsák szigorúan az ovónőket, hogy nagyfontosságú hivatásuknak s kötelességüknek most kétszeres buzgósággal feleljenek meg.

Menetrendváltások a máv-on. A kolozsvári üzletvezetőség értesíti az utazó közönséget, hogy a kolozsvári üzletvezetőség vonalain 1914 november 12-én a következő menetrendváltások lépnek életbe: 1. A kolozsvárról déli 12 órakor induló 545 számú és reggel 6 óra 3 perckor érkező 546 számú vegyes vonatok csak Kolozsvár-Bánffyhungad közti közlekednek. 2. A Kolozsvárról d. u. 4 óra 45 perckor induló és Tövisre este 7 óra 59 perckor érkező 510 a számú, valamint a Tövisről d. e. 10 óra 29 perckor induló és Kolozsvárra d. u. 12 óra 56 perckor érkező 509 a számú személyvonatok újra forgalomba helyeztetnek. 3. A Székelykocsárd-Marosújvár közt éjjel 10-12 óra közt közlekedő 8223 és 8224 sz., vonatok megszűnnek. 4., A Kiskapus-Nagyszebeni vonalon Nagyszebenből d. u. 1 órakor induló és Kiskapusra d. u. 2 óra 52 perckor érkező 8463 számú valamint, a Kiskapusról reggel 5 óra 22 perckor induló és Nagyszebenbe reggel 7 óra 12 perckor érkező 8464 sz., vegyesvonatok újra forgalomba helyeztetnek.

Apollo Bió műsora Csütörtökön és pénteken: Dörögnek az ágyuk. Jelenet a német-francia háborúból, Henny Porten szereplésével, fényes harctéri felvétel. — Mozgófénykép Híradó, aktualitások. — Filmkarikaturák, humoros. — Lepkeur és a nevelőnő, humoros. — Királyi szerelem, megható dráma 4 felvonásban. — Házamban sem szabad csokolózni, kacagtató bohózat. Fütve. — Katonazene. — Szombaton és vasárnap új műsor.

A szövetséges csapatok harcai

A szerbiai harc — Varsó bombázása — Verdun bombázása — Az ypresi csata — Az orosz támadás összeomlott — Német parancsnokok Törökországban — 500 francia-angol és 500 orosz foglyul esett — A hangulat Konstantinápolyban — Súlyos orosz veszteség a Kaukázusban

Saját tudósítónk cenz. távirati jelentése.
(A sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A szerbiai harc

Számos szerb foglyul esett. — Több ágyu zsákmány.

(Hivatalos) A Sabác—Ljesuicai vonal hegyeinek lábánál az elkeseredett harcok tegnap is éjszakáig folytak, miközben az ellenségnek egyes erősen elsáncolt hadállásait rohammal bevettük.

Cer Planinától délre győzelmes csapataink az előző napon elért területről, Hosni—Krupanj—Ljnhovijai vonaltól keletre, további harcok voltak az ellenség utóvédjeivel melyeket rövid időn belül mind visszavetettük.

Számos fogoly között van Radakovic ezredes is.

Az ágyuk közt egy modern nehézsúlyú ágyut is zsákmányoltunk. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Varsó bombázása.

(Budapesti tudósítónktól) A „Vossische Zeitung“ jelenti, hogy a német aviatikusok Varsót bombázzák. A bombázás a városban igen sok kárt tett.

Verdun bombázása

(Budapesti tudósítónktól) A német csapatok Verdun és Soisson városát bombázzák.

Az ypresi csata

(Budapesti tudósítónktól) Londonból táviratozzák, hogy a németek Ypresnél az egész vonalon támadnak.

Az orosz támadás összeomlott

(Budapesti tudósítónktól) **Berlinből táviratozzák, hogy az oroszok támadása a witi tónál teljesen összeomlott.**

Német parancsnokok Törökországban.

A Londonban megjelenő Times jelenti Szentpétervárról, hogy Törökországban a Dardanellák parancsnokává De Veir német ezredes neveztek ki, a török hadsereg vezetését pedig Limann von Sanders tábornokra bízták.

Budapest, november 11.

500 francia és angol foglyul esett

Több géppuska a zsákmány.

Ypresnél támadásaink tegnap is lassankint előre haladtak. Több mint ötszáz franciát, szinesbőrűt és angolt foglyul ejtettünk és több géppuskát zsákmányoltunk.

Az innen délre eső területen is előbbre küzdötték magukat csapataink. Az angolok heves ellentámadásait visszavertük.

Az argonnesi erdőségben jól haladtunk előre.

500 orosz elfogtunk

8 gépfegyvert zsákmányoltunk

Oroszlengyelországban, Koninnál lovaságunk egy orosz zászlóaljot szétugrasztott, ötszáz embert foglyul ejtett és nyolc géppuskát zsákmányolt. (Miniszterelnökségi Sajtóosztály.)

A hangulat Konstantinápolyban

Bukarestből táviratozzák: Konstantinápolyban, mint onnan híre jön, a török lakosság semmiképpen sem tanúsít agresszív magatartást az ellenséges államok otlakó alattvalóival szemben és az orosz nagykövet elutazásakor is méltóságteljesen viselkedett. A török lapok, amint hírt kaptak az ellenségeskedések megkezdéséről, azonnal intették a lakosságot, hogy kulturnéphez méltóan viselkedjék és tartózkodjék azoknak a sajnálatos példákunk utánzásától amiket a háboru kitörésekor Pétervár, Belgium, Páris és később London is szolgáltatott.

Szombat este nagy tömeg Enver basa hadügyminiszternek élénk ovációkat rendezett, miközben a szultán és Ferenc József él-tették. A szultán palotája előtt Emin bég, az ismert költő tartott hazafias beszédet. A város rendkívüli mozgalmas képet mutat, hétfő óta valamennyi tiszt, aki Konstantinápolyban tartózkodott, elhagyta a várost és csapataihoz vonult. (Bud. Tud.)

A Kaukázusban megverték az oroszokat

Súlyos veszteségük van

(Budapesti tudósítónktól) Konstantinápolyból táviratozzák: A főhadiszállás jelenti, hogy a Kaukázusban az ellenség súlyos veszteségekkel vonult vissza. Offenzívánk előrehalad. Az egyiptomi határt éltéptük és az angoloktól négy ágyut elvettünk.

Köszönetnyilvánítás és elszámolás.

Hálattal szívvel fejezem ki legbensőbb köszönetemet mindazon nagylelkű adakozóknak, kiknek nemes szívükben felhívásom méltó megértést s visszhangot keltett s kik kegyesek voltak, feledhetetlen halottaik iránt érzett kegyeletünknek oly megható jelét adni s a megboldogultak nevében is — a rettenetes háboru inaktív, ártatlan, szerencsétlen áldozatai — „A harctéren elesett hős katonáink nélkülszülő árvái s özvegyei felsegélyezésére” teljesen önként oly bőséges anyagi áldozatot hozni.

Együttal ez uton is mindazon nemes szívű urhölgyeknek is hálás köszönetet mondok, kik kegyesek voltak a gyűjtőperselyek mellett — kiváló finom tapintattal s méltóságteljes, diskrét módon a diszörsegi szolgálatot teljesíteni.

Az általam rendezett kizárólag helyi érdeket szolgáló gyűjtés részletes kimutatása:

Délelőtti gyűjtés eredménye.

I. A róm. kath. plebánia templom előtt felállított gyűjtőurnánál teljesítették önzetlen szíveségből a diszörsegi szolgálatot rajtam kívül, özv. Futásfalvi Pál Imréné, özv. Friedmanné, Garlathy Bözsi, Kovács Zelma, Éber, Erzsike. — Önkéntes adományokból befolyt kor. 92.63.

II. Transsylvania kávéház előtt felállított urnánál: Fabritius nővérek s Werz Marna befolyt kor. 91.30 bezárólag gróf Mikes főispán ur 20 koronás adományát.

III. Magyar ref. templom előtt begyűlt összeg 34.69 kor. a diszörsegi tisztséget teljesítette Buday Gáborné s Gáspárné.

IV. Virágsor—Hirschert utca sarkán: befolyt kor. 28.36 a diszörsegi tisztséget teljesítették a Brossek kisasszonyok.

V. Ferencendi templom: özv. Binder Istvánné — befolyt kor. 20.60. Ezen perselyek tartalmát a gyűjtő urhölgyek jelenlétében — kéresemre — Buday Gábor kir. közjegyző ur utolsó fillérig összeszámította s hitelesíteni szives volt.

Délutáni gyűjtés összes eredménye korona 437.98.

I. Róm. kath. temető (Bolonya) kor. 201.03 az urnánál felváltva ültek rajtam kívül, Enyeter Károlyné, Gross tanárné, Málnássy Edéné, Hugyák Tádéné, Sipos Ferencné és Magdolna nővér.

II. Magyar ref. temető: Sándor biróné Mezeyné kor. 81.81.

III. Róm. kath. plebánia templomnál begyűlt kor. 46.21 az örségi tisztséget teljesítették Hugyákné, Málnássyné, Siposné.

IV. Szász ev. nagy temetőnél begyűlt kor. 45.09 örségi tisztséget teljesítették Brossek Minna s Frida k. a,

V. Magyar luth. temető: Brossek M. k. a. befolyt kor 33.60.

VI. Róm. kath. temető (Bolgárszeg) özv. Bartosné kor. 30.24.

Ezen összegeket — felkérésemre — Hugyák Tádé p. ú. titkár ur összeszámította s hitelesíteni szives volt. Ezenkívül még részint nálam, részint a „Brassói Ujlap” „Brasósi Lapok” s „Kronstädter Zeitung” kiadóhivatalában — a lapokban történt kimutatás szerint november hó 2-ig folyt be 326 kor. Ezen összegeket a polgármesteri hivatal helyiségében pontos kimutatás mellett a városi pénztárnok urnak átadtam.

Az itt kimutatott összegben kívül, még

hálással kell megemlékezni azon tetemes kegyes adományokról, melyek direkt a városi pénztárnál folytak be ugyanezen célra, t. i. „A harctéren elesett hős katonáink nélkülszülő árvái s özvegyei felsegélyezésére.”

Legnagyobb bizonyítéka annak, hogy az általam megpendített eszme, nemcsak a nagy közönség méltánylását nyerte el, hanem hogy esdő szózatot visszhangra talált felebarátaim szívében, valamint a főtisztelendő papság meleg pártfogásában is részesült, miért is ismételtelen „hőseink árvái s özvegyei nevében hálás köszönetet mondok.

Herrmann Eugénia.

A haldokló hős üzenete

A „Brassói Ujlap” tudósítójától.

Temesvár. Megható jelenet játszódott le tegnap d. e. Virágh György rendőrkapitány hivatalos helyiségében. Egy közös hadseregbeli tüzemester jelent meg a rendőrkapitány előtt és egy fényképet mutatva fel, felvilágosítást kért a fényképen szereplő őt tüzer-tiszt személyazonosságára vonatkozóan. A fényképnek mely Amigó József nagyváradi fényképész műterméből való, érdekes története van. A tüzemester igen különös, megható körülmények között jutott a képhez. Az északi harctéren harcolt és egy heves tüzersegi harc után egy erdő szélében egy haldokló tüzerzászlósra akadt. Hozzája sietett, ülőhelyzetbe emelte és szólni akart a haldokló zászlóshoz, ez azonban a melléhez nyult és bluzából kihuzott egy fényképet és átadta neki. Még csak néhány szót mormolhatott és meghalt. Utolsó szavai ezek voltak:

— Temesvár, Temesvár . . .

A tüzemester magához vette a fényképet és most, hogy Temesvárra került, utána akart járni a hősi halált halt zászlós utolsó üzenetének. Ezért a rendőrségre sietett és megmutatta a rejtélyes képet. Virágh kapitány hosszasan szemlélte a képet, az őt tüzer-tiszt közül azonban egyetlen egyet sem ismert fel. A képen levő tisztek között a fiatalon elhunyt zászlós is látható. A rendőrség most megmutatja a fényképet minden érdeklődőnek, mert remélhető, hogy így talán sikerül az ismeretlen tisztek és eguttal a tragikus halált halt üzenetküldő zászlós kiletét megállapítani.



Minden jó hazafi jegyezzen hadikölcsönt!

Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-nemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítik, — Nagy választék nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Ciuceşel János

férfi divat-szabó

BRASSO, Rózsater 18. szám.

Hidetéseket felvesz a
Kiadóhivatal.